

ОТВОРЕНО ПИСМО ГОСПОДИНУ БОЖИДАРУ ЂЕЛИЋУ, МИНИСТРУ ЗА НАУКУ И ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Поштовани министре,

на Ректорској конференцији одржаној почетком априла у Београду изјавили сте да је неопходно да се очува научни и технолошки капацитет Србије, да се Србија врати на мапу светске технологије и науке као и да сте у разговорима са научницима из САД, Јапана, Кине, Шпаније и других земаља настојали да сазнате шта је то што у Србији треба да се уради да би била што успешнија у домену науке и технологије. Ваше изјаве и жеље су добре, али од изјава и жеља без конкретног рада нећемо доћи до жељеног циља.

Као прво, са средствима (0,3% БДП) која се сада улажу у науку није могуће очување садашњег научног и технолошког капацитета Србије. У овако нестабилним и неизвесним условима пословања привреде могуће је очекивати даљи пад ових средстава.

Да бисмо нашу науку вратили на мапу светске технологије и науке, као и да би искористили искуства других успешнијих земаља у домену науке и технологије, неопходно је да се Ви, као министар, и Ваше министарство, ангажујете на промени свести о потреби и значају науке као стваралачко-покретачке снаге укупног друштвено-економског и културног развоја нашег друштва. Ове промене о потреби и значају науке треба најпре извршити у државној администрацији (Влади и министарствима), као и у широј јавности. Уместо да држава и власт стварају услове који ће омогућити такав развој науке, они науку, као најкреативнију делатност, спутавају одређеним административно-бирокупатским нормама, те се тако наука у буџету третира као „специјализоване услуге“, које се воде на шифри 424 и имају статус „уговорена обавеза. Будући да државно- финансијска администрација науку гледа само као шифру, у којој не види научноистраживачки рад и истраживаче, научници и њихове зараде су у буџету „задња рупа на свирали“.

Подсећамо Вас да су за развој науке неопходна и средства за истраживања, која су иначе недовољна и већ четири месеца нису уплаћена институтима.

Како онда очекујете да унапредимо науку и задржимо младе научнике?

Поштовани министре, да би наука у Србији постала саставни део међународног научног, образовног и културног простора, зашта се Ви јавно залажете, треба разбити административно-бирокупатске препреке и адекватном законском и подзаконском регулативом поставити науку на место које јој припада, а тиме ће се мењати свест у нашем друштву о потреби развоја науке и њеног друштвеног значаја.

Председница
Др Ђурђица Јововић